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Trakya Üniversitesi Mühendislik Fakültesi 2025-2026 Akade-
mik Yılı Mezuniyet Töreni, Balkan Kongre Merkezinde iki otu-
rum halinde gerçekleştirildi. Törende toplam 500 öğrenci mezu-
niyet heyecanı yaşadı. 

Rektör Prof. Dr. Mustafa Hatipler, törende yaptığı konuşma-
da, Mühendislik Fakültesinin üniversitenin en köklü fakültelerin-
den biri olduğunu belirterek, öğrencilerin yetişmesinde emeği 
bulunan akademik ve idari personele teşekkür etti. Mezunlara 
seslenen Hatipler, mezuniyetin hayatın önemli dönüm noktala-
rından biri olduğunu ifade ederek, nerede görev yaparlarsa yap-
sınlar adalet, doğruluk ve ülkeye hizmet anlayışından ayrılma-
malarını istedi. 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa Tan ise mesleki başarının 
yalnızca akademik bilgiyle değil; etik değerlere bağlılık, girişimci-
lik, yeniliklere açıklık ve güçlü iletişim becerileriyle mümkün ol-
duğunu vurguladı. 

Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hacı Ali Güleç de mü-
hendislikte mesleki etiğin önemine dikkat çekerek, mezunların 
bilimin ışığında ülkelerine ve insanlığa katkı sunan mühendisler 
olmalarını temenni etti. 

Fakülte birincisi Yiğit Can Yıldız, akademisyenlerine ve aile-
sine teşekkür ederek mezuniyet sevincini paylaştı. 

Konuşmaların ardından dereceye giren öğrencilere plaketle-
ri, TÜBİTAK 2209-A Öğrenci Araştırma Projeleri Destekleme 
Programı kapsamında projeleri kabul edilen öğrenciler ile danış-
man öğretim elemanlarına başarı belgeleri takdim edildi. Tören, 
meslek andının okunması ve kep atma seremonisiyle sona erdi. 

Törene, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Muzaffer Demir, 
dekanlar, daire başkanları, akademisyenler, öğrenciler ve ailele-
ri katıldı. Haber Merkezi 

Geleceğin 500 mühendisi kep attı
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Edirne Belediyesinin işlet-
meciliğinde kente Anıt Park 
Kafe açıldı. 

Bir süre önce tahliyesinin 
ardından kısa sürede düzenle-
mesi gerçekleşen Meydan Ka-
fe’nin yerine Anıt Park Kafe 
açıldı. Açılışa Edirne Valisi Yu-
nus Sezer, Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan, Edirne 

CHP Milletvekili Ahmet Baran 
Yazgan, Kırkpınar Ağası Ufuk 
Özünlü, protokol üyeleri ve 
çok sayıda vatandaş katıldı. 
Kafede sosyal belediyecilik an-
layışıyla uygun fiyata yiyecek 
ve içecek satılacak. Açılışta ko-
nuşan Başkan Gencan, Anıt 
Park Kafe’nin Edirne’ye hayırlı 

olması temennisinde bulundu.  
“BURASI YANLIZCA  

BİR BULUŞMA NOKTASI 
DEĞİL” 

“Kırkpınar coşkusunu yaşa-
dığımız böylesine anlamlı bir 
günde, kentimizin en bilinen 
buluşma noktalarından birini 
yenilenen yüzü ve yenilenen 
kimliğiyle, yeniden sizlerle bu-

luşturuyor olmanın mutluluğu-
nu yaşıyoruz. Kırkpınar’ın yüz 
yıllardır yaşattığı birlik, bera-
berlik ve buluşma duygusuna 
yakışır biçimde bu alanın yeni-
den insanlarla bir araya geldi-
ği, nefes aldığı ve güzel anılar 
biriktirdiği bir yaşam alanı ol-
masını istiyoruz. Bugünden iti-
baren bu güzel alan ‘Anıt Park 
Kafe’ adıyla yaşamına devam 
edecek. Bu alanın bizim için 
taşıdığı anlam, yanlızca bulun-
duğu konumdan ibaret değil-
dir. Eskiler anlatır; Kırkpınar’ın 

heyecanı yanlızca er meydanın 
da yaşanmazmış. Güreşlerin 
ardından pehlivanlar bu güzer-
gahtan geçerek hamamlara gi-
der, onları görmek isteyen in-
sanlar bu meydanda toplanır 
karşılar, alkışlar ve uğurlarmış. 
İşte bu yüzden burası yanlızca 
bir buluşma noktası değil Kırk-
pınar geleneğinin kent hafıza-
sında yaşayan en kıymetli me-
kanlardan biri olmuştur.” 

Açılış konuşmalarından bi-
rini yapan CHP Edirne Millet-
vekili Ahmet Baran Yazgan, 
düzenleme çalışmaları sürecin-
de emeği geçen herkese teşek-
kür ederek, hayırlı olsun dilek-
lerinde bulundu.  

Haber Ergin Yıldız 

Enflasyon rakamları Haziran’da aylık bazda 
yüzde 0,99, yıllık bazda yüzde 32,11 olarak 
açıklandı. En düşük emekli maaşının yüzde 
17,76'lık artışla 23 bin 552 TL'ye yükselmesi 
bekleniyor. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), milyonların 
merakla beklediği Haziran ayı enflasyon verileri-
ni paylaştı. Açıklanan verilere göre, enflasyon 
Haziran ayında aylık bazda yüzde 0,99 artarken, 
yıllık bazda yüzde 32,11 olarak gerçekleşti. 

Enflasyon rakamlarının netleşmesiyle birlikte 
emekli maaşlarına yapılacak zam oranları da şe-

killenmeye başladı. Yeni veriler 
doğrultusunda, en düşük emekli 
maaşına yüzde 17,76 oranında 
bir artış yapılması öngörülüyor. 
Yapılacak bu artışla birlikte, en 
düşük emekli maaşının 23 bin 
552 TL'ye yükselmesi bekleni-
yor. 

Resmi zam oranları ve nihai 
düzenlemelerin önümüzdeki 
günlerde hükümet tarafından 
netleştirilerek kamuoyuna duyu-
rulması öngörülüyor.  

Haber Merkezi 

Edirne’ye mis gibi kafe 

Emekli maaşı ne kadar olacak?

Gencan Yazgan
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Edirne Belediyesi’nin orga-
nizasyonuyla düzenlenen ve 
UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Miras Listesi’nde yer 
alan Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri’nin en önemli geleneklerin-
den biri olan Ağa Karşılama 
Töreni gerçekleşti. 

Ağa Karşılama Töreni’nde 

Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, 664. ve 665. Kırkpı-
nar Ağası Ufuk Özünlü, Türki-
ye Geleneksel Güreşler Fede-
rasyonu Başkanı İbrahim Tür-
kiş, Kırkpınar tarihinin 4 altın 
kemere sahip ilk ağası ve "Ağa-
ların Ağası" Seyfettin Selim, 
1991-1992-1993 yılları Kırkpı-

nar Ağası Alper Yazoğlu ile 
1990 yılı Kırkpınar Ağası Murat 
Köse sahnede yerlerini aldı. 
Ağa karşılama töreninin ardın-
dan il protokolü, sivil toplum 
kuruluşu temsilcileri, meclis 
üyeleri ve Edirnelilerin katılı-
mıyla oluşturulan kortej, Ata-
türk Anıtı’na yürüdü. Anıta çe-
lenk sunulması ve saygı duru-
şunda bulunulmasının ardın-

dan, Beyazıt Sansı tarafından 
bestelenen ünlü Kırkpınar Mar-
şı, merhum sanatçının oğlu Se-
ven Sansı tarafından seslendi-
rildi. 665. Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri açılış programı, Pehli-
vanlar Mezarlığı’nda cihan 
pehlivanları Adalı Halil ve Kara 
Emin’in kabirlerinin ziyaret 
edilmesi, karanfil bırakılması 
ve okunan dualarla sona erdi. 

 
“AĞALARIMIZ  

OMUZLARINA KOCAMAN 
SORUMLULUKLARI  

ALIYORLAR” 
Başkan Gencan, konuşma-

sında, Kırkpınar’ın önemine 
değinerek şunları kaydetti: 

“Her zaman şunu söylüyo-
ruz; Kırkpınar gibi önemli bir 
oragnizasyonun en önemli an-
larından bir tanesi ‘Ağa karşıla-
ma törenimiz.’ Ağalık sadece 
bir unvan değil, Kırkpınar’ın 
yaşatılması, büyütülmesi, gele-
cek kuşaklara aktarılması için 
bütün ağalarımız omuzlarına 
kocaman sorumlulukları alıyor-
lar. Ben Ufuk ağamıza teşekkür 
etmek istiyorum. Ağa seçildiği 
günden beri hem şehrimize 
hem Kırkpınar’ımıza yapmış ol-
duğu desteklerden dolayı…”  

Türkiye Geleneksel Güreş-
ler Federasyonu Başkanı İbra-
him Türkiş de, konuşmasında, 
“Kırkpınar’ın şanını bütün dün-
yaya hep birlikte ortaya koya-
rak güzellikleri devam ettirece-
ğiz’ diyorum.” diye konuştu.  

 
“BENZERSİZ İZLER  
BIRAKMAYI NASİP  

ETTİN” 
 664- 665. Kırkpınar Ağası 

Ufuk Özünlü ise konuşmasın-

da, şunları söyledi: 
“Bu törem benim için bir 

ağa karşılamasından öte 665 
yıldır, bu meydanlara, iz bıra-
kan gelmiş, geçmiş, bundan 
sonra gelecek herkese bir se-
lamlama merasimidir. Buradan 
herkese selam olsun. Allah bize 
de bu meydanlar da tıpkı bir 
parmak izi gibi eşsiz, benzersiz 
izler bırakmayı nasip ettin.” 
Haber Ergin Yıldız

Kırkpınar Ağası’na davul zurnalı karşılama

MUZAFFER KIZILTOPRAK vefat etti 
Vaysal Köy sakinlerinden Şükriye Kızıltoprak’ın eşi, Basri Kı-

zıltoprak’ın ağabeyi, Tülay, Seriye, Tuncay, Yücel Kızıltoprak’ın 
babaları, Aytekin Kızıltoprak’ın dedesi, 82 yaşındaki Muzaffer 
Kızıltoprak vefat etti. 

Cenazesi Cuma günü Vaysal Köy Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.
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Edirne’nin Lalapaşa ilçesinde Belediye Başkanı Zafer Sezgin 
Geldi’nin girişimleriyle ilk kez yaz okulu açıldı. Bu kapsamda il-
çede  çocuklara yönelik olarak futbol, yüzme, satranç ve masa 
tenisi branşlarında ücretsiz eğitimler düzenlenecek.  

Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi’nin girişimle-
riyle ilçede belediye tarafından ilk kez yaz okulu açıldı.  

Başkan Geldi, yaz tatilinde çocukların hem eğlenmeleri hem 
de verimli bir dönem geçirmeleri amacıyla yaz okulu açtıklarını 
belirterek, bu kapsamda futbol, yüzme, satranç ve masa tenisi 
branşlarında ücretsiz eğitimler düzenleneceğini ifade etti.   
İlçede ikamet eden ve çocuklarını yaz okuluna kayıt ettirmek 

isteyen vatandaşların Lalapaşa Belediyesi’ne müracaat etmele-
rini isteyen Geldi, “Çocuklarımızın sporla, sanatla ve sosyal et-
kinliklerle dolu, sağlıklı ve keyifli bir yaz tatili geçirmelerini dili-
yoruz” ifadelerini kullandı. Haber Tunara Eryonar 

Trakya Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 2025-2026 Akade-
mik Yılı Mezuniyet Töreni, fakülte bahçesinde düzenlenen prog-
ramla gerçekleştirildi. Yoğun katılımın olduğu törende mezun öğ-
renciler, aileleri ve akademisyenler mezuniyet sevincini birlikte ya-
şadı. 

Trakya Üniversitesi Devlet Konservatuvarı öğrencilerinin müzik 
dinletisiyle başlayan tören, açılış konuşmalarıyla devam etti. 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Eylem Bayır, mezuniyet törenlerinin 
emek dolu bir eğitim yolculuğunun taçlandığı anlamlı bir gün ol-
duğunu belirtti. Sanatın insanlığın ortak hafızasını oluşturan en 
güçlü ifade biçimlerinden biri olduğunu vurgulayan Bayır, teknolo-
jinin gelişmesine rağmen özgün yorumun ve insan ruhuna doku-
nan sanatın değerini koruduğunu ifade ederek mezunlara başarılar 
diledi. 

Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Baybora Temel ise 
teknolojinin hızla dönüştüğü günümüzde sanatın ve estetik düşün-
cenin önemini koruduğunu belirtti. Dijitalleşmenin hız kazandığı bu 
çağda, anlam ve vicdan üretiminin insanın en güçlü yönü olmaya 
devam edeceğini vurgulayan Temel, sanat eğitiminin geleceğin 
dünyasında da vazgeçilmez bir yere sahip olduğunu ifade etti. 

Fakülte birincisi Yağmur Çeşmeci de mezunlar adına yaptığı ko-
nuşmada, edindikleri bilgilerin yalnızca teoriden ibaret olmadığını 
belirterek, kendilerine destek veren akademisyenlere, ailelerine ve 
arkadaşlarına teşekkür etti. 

Konuşmaların ardından fakülte birincisi Yağmur Çeşmeci’ye 
plaketi takdim edildi ve geleneksel kütük seremonisi gerçekleştiril-
di. Daha sonra bölüm birincileri ile mezunlara belgeleri verildi. 
Meslek andının okunmasının ardından öğrenciler kep atarak mezu-
niyet coşkusunu yaşadı. Program, Mezuniyet Sergisi’nin açılışıyla 
sona erdi. 

Mezuniyet törenine Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, 
Edirne Belediye Başkan Yardımcısı Cenk Ergüden, akademisyen-
ler, öğrenciler ve aileleri katıldı. Haber Merkezi 

Başpehlivanlar, Tarihi Kırk-
pınar Yağlı Güreşleri’nde za-
man zaman iki saati aşan mü-
cadelelerde ayakta kalabilme-
nin sırrını disiplinli antrenman, 
güçlü irade, psikolojik dayanık-
lılık ve Kırkpınar'a duyulan ai-
diyetle açıklıyor. Başpehlivan 
Yusuf Can Zeybek, "Uzayan 
güreşlerde ayakta kalmanın en 
önemli sırrı antrenman" dedi. 

Başpehlivanlar, uzun süren 
mücadelelerde fiziksel hazırlı-

ğın tek başına yeterli olmadığı-
nı, sıcak hava, yağ ve yorgun-
lukla baş edebilmek için zihin-
sel dayanıklılığın da büyük 
önem taşıdığını belirtiyor. 

Başpehlivan Feyzullah Ak-
türk, uzayan güreşleri sürdür-
mede en önemli unsurun psi-
kolojik mücadele olduğunu 
söyledi. 

Sıcak hava ve yağın sporcu-
ları zorladığını ifade eden Ak-
türk, "Uzayan güreşlerde ayak-
ta kalmayı sağlayan en önemli 
unsur psikolojik savaş. Güçlü 
bir psikoloji ve irade gerekiyor. 
Bunu da antrenman dönemle-
rinde kazanıyoruz. Ne kadar iyi 
hazırlanır, kendimizi ne kadar 
zorlarsak er meydanında da o 
kadar güçlü kalıyoruz. Ayakta 
kalmanın sırrı çalışmak." dedi. 

 
"AYAKTA KALMANIN EN 

ÖNEMLİ SIRRI  
ANTRENMAN" 

Başpehlivan Yusuf Can 
Zeybek de uzun süren müsaba-
kalarda dayanıklılığın temelini 
yoğun antrenmanların oluştur-
duğunu dile getirdi. 

Antrenmanlarda saatlerce 
çalıştıklarını anlatan Zeybek, 
"Antrenmanda ne kadar fazla 
çalışır, nabzımızı ne kadar yük-
seltir ve kendimizi ne kadar yo-
rarsak müsabakalarda da o ka-
dar verimli oluyoruz. Uzayan 
güreşlerde ayakta kalmanın en 
önemli sırrı antrenman." diye 
konuştu. 

Başpehlivan Mehmet Yeşil 
Yeşil ise Kırkpınar'da mücade-
leyi sürdürmede en önemli 
motivasyonun altın kemer ha-
yali ve Kırkpınar ruhu olduğu-
nu belirtti. 

Kırkpınar'da herkesin sınır-
larının üzerine çıktığını anlatan 
Yeşil, "Bir yılın emeği ve hayal-
leri için mücadele ediyoruz. 
Ayakta kalanın kazandığı anlar 
oluyor. Cazgır adımızı okudu-
ğunda bambaşka bir motivas-
yon yaşıyoruz. Ben de dedem 
Yeşil Başpehlivan'ın adını ya-
şatmak için bu yola çıktım. Her 
anons edildiğinde büyük gurur 
yaşıyorum ve onun beni izledi-
ğini hissediyorum." ifadelerini 
kullandı. 

"ZORLU ŞARTLARA 
ZAMANLA ALIŞIYORUZ" 

Başpehlivan Tanju Gemici 
de dayanıklılığın yıllar süren 
alışkanlık ve hazırlığın sonucu 
olduğunu söyledi. 

Küçük yaşlardan itibaren 

yağlı güreş yaptıklarını belirten 
Gemici, "Sıcağa, güneşe ve 
zorlu şartlara zamanla alışıyo-
ruz. Vücudumuz yıllar içinde 
buna adapte oluyor. Ancak bu-
nun temelinde iyi bir hazırlık 
dönemi ve disiplinli çalışma 
var." dedi. 

Mustafa Doğan Özkaya da 
Kırkpınar’da mücadele etme-
nin manevi yönünün kendileri-
ne güç verdiğini söyledi. 

Dışarıdan bakanların sıcak 

havada nasıl güreştiklerini me-
rak ettiğini ifade eden Özkaya, 
"Bize dışarıdan baktıklarında 
'Biz güneşte duramıyoruz, siz 
nasıl duruyorsunuz?' diyorlar. 
Biz kispeti giydiğimizde Allah'ın 
bize güç ve kuvvet verdiğine 
inanıyorum." dedi. 

 
"AYAKTA KALMANIN  

SIRRI İRADE" 

Başpehlivan Fatih Atlı ise er 
meydanında ayakta kalmadaki 
en önemli unsurunun irade ol-
duğunu belirtti. 

Yağlı güreşin fiziksel olduğu 
kadar zihinsel dayanıklılık da 
gerektirdiğini anlatan Atlı, 
"Ayakta kalmanın sırrı irade. 
Güreşçiler çok iradeli insanlar. 
İrade olmasa 40-50 derece sı-
cakta üzerimizde yağ ve kispet-
le mücadele edemeyiz." diye 
konuştu. 

Yaklaşık 26 yıldır Kırkpı-
nar’da güreştiğini belirten Atlı, 
yıllar içinde stresle baş etme 
konusunda kendilerine özgü 
yöntemler geliştirdiklerini ifade 
etti. 

Atlı, "Bu sahaya 26 yıldır 
geliyoruz. Stres yönetme strate-
jisi geliştirdik. Bu stresi yönet-
meye çalışıyoruz. Yönetemez-
sek hata yapıyoruz. Bu baskı 
insanın ömründen adeta birkaç 
yıl götürüyor." değerlendirme-
sinde bulundu. (aa)

Sadece bilek değil yürek işi

Zeybek

Aktürk

Yeşil

Gemici

Lalapaşa Belediyesi’nden bir ilk!

Geleceğin sanatçıları kep attı
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Edirne’nin Uzunköprü ilçesinde belediye ekipleri, kentin çeh-
resini değiştirmek ve vatandaşların yaşam kalitesini artırmak 
adına çalışmalarına aralıksız devam ediyor. İlçe genelinde yürü-
tülen altyapı, çevre düzenlemesi ve temizlik çalışmaları yoğun 
bir tempo ile sürdürülüyor. 

Yapılan çalışmalarla ilgili açıklamalarda bulunan Uzunköprü 
Belediye Başkanı Ediz Martin, ekiplerin sahada büyük bir özve-
riyle görev yaptığını belirtti. 

 
"İŞİMİZ GÜCÜMÜZ UZUNKÖPRÜ" 

Belediyenin öncelikli hedefinin daha yaşanabilir ve sorunsuz 
bir kent inşa etmek olduğunu vurgulayan Başkan Martin, "Şeh-
rimiz genelinde yol düzenleme çalışmaları yapıldı. Yine kent ge-
nelinde tespit edilen kanal ve su arızaları ekiplerimizce hızlıca gi-
derildi. Bunların yanı sıra yeşil alanlarımızın korunması ve gü-
zelleştirilmesi adına park, bahçe ve ağaç bakım işlemlerine de 
aralıksız devam ediliyor. Temizlik çalışmalarımız da titizlikle sür-
dürülüyor. Tüm kadromuzla sahadayız; işimiz gücümüz Uzun-
köprü" dedi. 

Uzunköprü Belediyesi yetkilileri, ilçe sakinlerinin talepleri ve 
program dahilinde belirlenen ihtiyaçlar doğrultusunda saha ça-
lışmalarının önümüzdeki günlerde de artarak devam edeceğini 
bildirdi. Haber Tunç Eryonar 

665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri, minik-1 boy pehli-
vanların müsabakalarıyla baş-
ladı. Sarayiçi Er Meydanı'nda-
ki 665. tarihi buluşma, 3 gün 
sürecek. 

Kırkpınar'da 40'ı başpehli-
van olmak üzere 817 güreşçi 
kendi boylarında birbirlerine 
üstünlük kurmaya çalışacak. 

Anonsla çayıra çıkan mi-
nik-1 boydaki 41 pehlivan, 
cazgırın salavatıyla güreşe tu-
tuşarak, 6,5 asrı aşan gelene-
ğin bu yılki buluşmasını başlat-
tı. Bugün 14 boyda güreşler 
yapılacak. 

 
HAVA SICAKLIĞI VE 
YÜKSEK NEM EN AZ  

RAKİP KADAR  
ZORLAYACAK 

Güreşlerin yapıldığı er mey-
danının bulunduğu Sarayiçi 
adasının etrafından geçen Tun-
ca Nehri'nin oluşturduğu nem 

dolayısıyla güreşçiler, rakipleri-
nin yanı sıra sıcak ve nemle de 
mücadele edecek. 

Son günlerde bunaltıcı sı-
cakların yaşandığı kentte, peh-
livanlar sarf edecekleri efor, 
alanın özelliği ve vücutlarına 
sürülen zeytinyağı nedeniyle 
sıcağı daha fazla hissedecek. 

Aralıklarla sağanak geçişle-

rinin beklendiği kentte nem 
oranının bazı saatlerde yüzde 
70'in üzerine çıkması bekleni-
yor. 

Meteoroloji verilerine göre 
bugün Edirne'de hava sıcaklığı 
en yüksek 33 derece olacak. 
Sıcaklığın, cumartesi günü 31, 
pazar günü ise 32 derecede 
seyretmesi tahmin ediliyor. 

 
BAŞPEHLİVANLIK 

GÜREŞLERİ 
665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 

Güreşleri'nde baş kategorisi 
müsabakaları, bugün 16.30'da 
başlayacak. 

Geçen yıl CW Enerji Yağlı 
Güreş Ligi'nde ilk 32'ye giren 
başpehlivanlar lig performans-
larına göre sekizerli 4 torbaya 

ayrıldı. 
Bu yıl ligin ilk üç ayağında 

en çok puan toplayan başpeh-
livanlardan oluşan ilave bir 
torba da oluşturuldu. 

Birinci, ikinci ve üçüncü 
torbadaki pehlivanlar, 32'ye 
kalma müsabakalarında güreş-
meyecek. Dördüncü torba ile 
beşinci torbadaki başpehlivan-
lar, birinci tura yükselmek için 
mücadele edecek. Bu müsaba-
kaların ardından 8 başpehli-
van, yarın yapılacak başpehli-
vanlık birinci tur güreşlerine 
katılma hakkı elde edecek. 

Yarın ise birinci tur güreşle-
rinde 32 başpehlivan karşı kar-
şıya gelecek. 

Pehlivanların yer aldığı tor-
balar şöyle: 

1. Torba: Orhan Okulu, 
Feyzullah Aktürk, Enes Doğan, 
Mustafa Taş, Yusuf Can Zey-
bek, Erkan Taş, Yunus Emre 
Yaman, Ali İhsan Batmaz. 

2. Torba: Seçkin Duman, 
Furkan Durmuş Altın, Mehmet 
Yeşil Yeşil, Osman Kan, İsmail 
Koç, Ali Gürbüz, Yıldıray Pala, 
Yıldıray Akın. 

3. Torba: Serdar Yıldırım, 
Nedim Gürel, Serhat Gökmen, 
Hasan Cengiz, Cengizhan 
Şimşek, Abdulrefik Öner, Mus-
tafa Doğan Özkaya, Faruk Ak-
koyun. 

4. Torba: Serhat Balcı, 
Hamza Köseoğlu, Fatih Atlı, İs-
mail Balaban, Mustafa Batu, 
Ertuğrul Dağdeviren, Recep 
Kara, Hamza Özkaradeniz. 

5. Torba: Onur Susuz, Sü-
leyman Başar, Tanju Gemici, 
Serhat Elvan, Hasan Güzeller, 
Ünal Karaman, Ali Yanatma, 
Tolga Turan. (aa)

Minikler çayıra çıktı

Uzunköprü’de hummalı çalışma

KPSS yerleştirme tercihleri başlıyor
Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM), Kamu Personeli Seç-

me Sınavı (KPSS) kapsamında yerleştirme tercihlerinin 9-16 Temmuz 
tarihlerinde yapılacağını bildirdi. 

ÖSYM'den yapılan açıklamada, bazı kamu kurum ve kuruluşlarının 
kadro ve pozisyonlarına, Kamu Görevlerine İlk Defa Atanacaklar İçin 
Yapılacak Sınavlar Hakkında Genel Yönetmelik hükümleri uyarınca yer-
leştirme yapılacağı belirtildi. 

Bu kapsamda KPSS-2026/1 Tercih Kılavuzu'nun yayımlandığı akta-
rılan açıklamada, "Adaylar tercihlerini, 9-16 Temmuz 2026 tarihleri ara-
sında yapabilecek. Tercih işlemleri 9 Temmuz 2026 tarihinde saat 
09.00'da başlayacak ve 16 Temmuz 2026 tarihinde saat 23.59'da sona 
erecektir." ifadelerine yer verildi. 

Tercih yapacak adaylar, işlemlerini ÖSYM'nin https://ais.osym.gov.tr 
adresinden T.C. kimlik numaraları ve aday şifreleriyle bireysel olarak ya-
pabilecek. (aa) 
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Edirne'ye 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'ni izlemeye 
gelen bazı güreşseverler, otellerde yer bulamayınca çadırda kal-
dı. Kocaeli'den gelen Fahrettin Kahya, "Burada çok rahatız, da-
ha samimi bir ortam var. Balıkesir, Manisa, Antalya, Sakarya gi-
bi farklı şehirlerden gelen güreşseverlerle tanışıp sohbet etme 
imkanı buluyoruz. Biz bu ortamı daha çok seviyoruz" dedi. 

Gurbetçi sezonu olmasının yanı sıra Kırkpınar yoğunluğunun 
yaşandığı kentteki oteller doldu. 

Yurdun çeşitli yerlerinden gelen güreşseverlerden bazıları, 
otellerde yer bulamayınca çareyi araçları veya er meydanı yakı-

nına kurdukları çadırlarda kalmakta buldu. 
Kocaeli'den gelen Fahrettin Kahya, yıllardır Edirne'ye gelerek 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'ni büyük bir tutkuyla takip ettiği-
ni söyledi. 

Geceyi cami avlusuna kurdukları çadırda geçirdiklerini belir-
ten Kahya, otellerin dolu ve maliyetli olmasından dolayı çadır 
kurmayı tercih ettiklerini kaydetti. 

Çadırda kalmanın güreşin ruhuna daha uygun ve keyifli ol-
duğunu dile getiren Kahya, "Burada çok rahatız, daha samimi 
bir ortam var. Balıkesir, Manisa, Antalya, Sakarya gibi farklı şe-
hirlerden gelen güreşseverlerle tanışıp sohbet etme imkanı bulu-
yoruz. Biz bu ortamı daha çok seviyoruz." dedi. 

Oğlu Kerem Kahya'nın başaltı boyunda güreştiğini belirten 
Kahya, bu yıl er meydanında çok daha büyük bir heyecan ya-
şadıklarını vurguladı. 
İstanbul'dan güreşleri seyretmek için gelen İsmail Sağlam ise 

ata sporu yağlı güreşe gönül verdiğini anlatarak, çadır alanında 
yeni dostluklar kurduklarını ve çok güzel vakit geçirdiklerini söz-
lerine ekledi. (aa)

CHP 28. Dönem Edirne 
Milletvekili Aday Adayı Namık 
Kemal Oğuz, buğday taban fi-
yatının üreticinin beklentilerini 
karşılamadığını belirtti. Oğuz, 
“Eğer üretici emeğinin karşılı-
ğını alamazsa, yarın tarlasını 
ekmekten vazgeçecek; bunun 
bedelini ise sadece çiftçimiz 
değil, ülkemiz de ödeyecektir” 
dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) 28. Dönem Edirne Mil-
letvekili Aday Adayı Namık 
Kemal Oğuz, yaptığı yazılı 
açıklamada buğday taban fiya-
tının üreticide hayal kırıklığı 
yarattığını belirtti. Oğuz, açık-
lamasında şunları kaydetti:  

“Buğday hasadıyla birlikte 
açıklanan taban fiyatı, ne yazık 
ki üreticimizin beklentilerini 
karşılamamış, birçok çiftçimizi 
büyük bir hayal kırıklığına uğ-
ratmıştır. Bugün üreticimiz, 
maliyetlerin çok altında kalan 
fiyatlar nedeniyle buğdayını 
12 lira 50 kuruş gibi seviyeler-
den satmak zorunda kalmakta-
dır. Bu tablo, tarımla geçimini 
sağlayan binlerce aile için ciddi 
bir ekonomik çıkmaz anlamına 
gelmektedir. Eğer üretici eme-
ğinin karşılığını alamazsa, ya-
rın tarlasını ekmekten vazgeçe-
cek; bunun bedelini ise sadece 
çiftçimiz değil, ülkemiz de öde-
yecektir. 

 
‘TARIMIN YOLU  

ÜRETENİ KORUMAKTAN 
GEÇER’ 

Şimdi ise gözler ayçiçeği 
hasadına çevrilmiş durumda. 
Buğdaydan istediğini alama-
yan çiftçimizin en büyük umu-
du, ayçiçeğinde açıklanacak 
alım fiyatıdır. Temennimiz; üre-
tim maliyetlerini karşılayan, 
çiftçimize hak ettiği kazancı 
sağlayan ve geleceğe güvenle 
bakmasını mümkün kılan bir 
taban fiyatın belirlenmesidir. 
Çünkü güçlü bir tarımın yolu, 
üreteni korumaktan geçer. 

Edirne ve Trakya'nın bere-
ketli topraklarında ayçiçeği 
ekili alanları gezerek üreticileri-
mizle bir araya geldim. Tarla-
larda yaptığım incelemeler ba-
na umut verdi. Bu yıl iklim 

şartları üreticimizin lehine sey-
rediyor. Eğer doğru fiyat politi-
kaları uygulanırsa, çiftçimiz 
uzun yıllar sonra emeğinin ger-
çek karşılığını alabileceği bir 
sezon yaşayabilir. 

Edirne ve Trakya, yalnızca 
Türkiye'nin değil, Avrupa'nın 
da en önemli yağlık ayçiçeği 
üretim merkezleri arasında yer 
alıyor. Bu stratejik üretimin 
sürdürülebilirliği için çiftçimizin 
alın terini koruyan politikaların 
kararlılıkla uygulanması gere-
kiyor. 

Edirne'de 1 milyon dekar-
dan fazla, Trakya genelinde ise 
yaklaşık 3,5 milyon dekarlık 
alanda ayçiçeği ekimi yapılı-
yor. Ben de fırsat buldukça tar-
laları ziyaret ediyor, ürünün 
gelişimini yerinde takip ediyor, 
üreticilerimizin görüşlerini din-
liyorum. 

Özellikle anıza ekim yapan 
çiftçilerimizi gönülden kutluyo-
rum. Bu yöntem hem toprağın 
korunmasına katkı sağlıyor 
hem de modern ve sürdürüle-
bilir tarım anlayışının başarılı 
bir örneğini oluşturuyor. Yağış-
ların da zamanında gelmesiyle 
bu yıl verimli ve kaliteli bir ha-
sat dönemi geçireceğimize ina-
nıyorum. 

Ancak hepimiz biliyoruz ki 
çiftçimizin yüzünü yalnızca 
yüksek verim güldürmez. Asıl 
kazanç, emeğinin hak ettiği de-
ğeri bulduğu zaman ortaya çı-
kar. Bu nedenle açıklanacak 
alım fiyatlarının üretim mali-
yetlerini karşılayan, çiftçimize 
makul bir gelir sağlayan ve 
üretime devam etmesini teşvik 

eden seviyede belirlenmesi bü-
yük önem taşıyor. 

 
‘PLANLI VE DENGELİ 
İTHALAT YAPAN BİR  

ANLAYIŞ OLMALIDIR’ 
Bir diğer kritik konu ise it-

halat politikasıdır. Hasat döne-
minde veya hasada kısa süre 
kala yapılacak kontrolsüz ayçi-
çeği ve ham yağ ithalatı, iç pi-
yasada fiyatları baskılayarak 
üreticimizin emeğini değersiz-
leştiriyor. Devletimizin önceliği, 
önce kendi üreticisini koruyan, 
ihtiyaç duyulduğunda ise plan-
lı ve dengeli ithalat yapan bir 
anlayış olmalıdır. Çünkü güçlü 
bir tarımın temeli, üreten çiftçi-
nin korunmasından geçer. Üre-
ticisini koruyan ülkeler, gıda 
güvenliğini de güvence altına 
alır. 

Mesleğim gereği bölgemiz-
de faaliyet gösteren yağ fabri-
kalarını da düzenli olarak ziya-
ret ediyor, teknik altyapılarını 
ve modernizasyon çalışmaları-
nı yakından takip ediyorum. 
Fabrikalarımızın büyük bölü-
mü yeni sezona hazır. Görü-
nen o ki 2026 ayçiçeği sezonu-
na hem sanayimiz hem de üre-
ticimiz güçlü bir hazırlık süre-
ciyle giriyor. 
Şimdi en büyük beklenti-

miz, bereketli bir hasadın üreti-
cimizi memnun edecek fiyat 
politikalarıyla taçlandırılması-
dır. Çiftçimizin alın teri hak et-
tiği değeri bulursa sadece üre-
ticimiz değil; Edirne kazanır, 
Trakya kazanır, Türkiye kaza-
nır.” Haber Merkezi 

Tekirdağ'ın Kapaklı ilçesin-
de bir eğlence mekanında çı-
kan silahlı kavgada 1'i ağır 4 
kişi yaralandı. 
İsmetpaşa Mahallesi'nde bir 

eğlence mekanında iki grup 
arasında henüz bilinmeyen bir 
nedenle tartışma çıktı. 

Kısa sürede kavgaya dönü-
şen olayda, F.P'nin yanında 

bulunan tabancayla ateş aç-
ması sonucu O.A, U.E, E.O. ve 
Y.C. yaralandı. 
İhbar üzerine olay yerine 

polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Sağlık ekiplerince ilk 
müdahaleleri yapılan yaralılar, 
Kapaklı Devlet Hastanesi ile 
Çerkezköy Devlet Hastanesi'ne 
kaldırıldı. 

Yaralılardan O.A'nın hayati 
tehlikesinin bulunduğu öğre-
nildi. Olayın ardından kaçan 
şüpheli F.P'nin yakalanması 
için çalışma başlatan ekipler, 
zanlının İstanbul'da olduğunu 
belirledi. İstanbul'da düzenle-
nen operasyonla yakalanan 
şüpheli, Kapaklı İlçe Emniyet 
Müdürlüğüne götürüldü. (aa)

‘Çiftçi ürettiğinin karşılığını almalı’

Kırkpınar tutkusu çadırları doldurdu

Eğlence mekanında silahlı kavga
Gençlik ve Spor Bakanlığı 600 personel alacak

Gençlik ve Spor Bakanlığı, gençlik ve spor il müdürlüklerinde 
istihdam edilmek üzere sözleşmeli 300'er yurt yönetim personeli 
ile gençlik çalışanı alımı yapılacağını duyurdu. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 2026 yılı sözleşmeli 
yurt yönetim personeli ve gençlik çalışanı alımına ilişkin duyuru-
lar Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre, Bakanlığın taşra teşkilatındaki gençlik ve spor il 
müdürlüklerinde istihdam edilmek üzere 300 sözleşmeli yurt yö-
netim personeli ile 300 sözleşmeli gençlik çalışanı alınacak. 

2024 KPSS B Grubu P3 puanı esas alınarak, boş kontenjan 
sayısının üç katı aday sözlü sınava çağrılacak. Sözleşmeli yurt yö-
netim personeli ve gençlik çalışanı alımı, sözlü sınav sonucunda-
ki başarı sıralamasına göre yapılacak. 

Başvurular, 13-17 Temmuz tarihleri arasında "Kariyer Kapısı" 
üzerinden yapılabilecek. (aa)
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Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde 30 yıldır er meydanına çıkan ve 
elde ettiği başarılarla güreş tarihine geçen başpehlivan Recep Kara, er 
meydanına veda etmeye hazırlanıyor. Kara, "20'li yaşlarda arkadaşları-
mız var. Babalarıyla güreş yapıyordum daha düne kadar, şimdi çocukla-
rı rakibim oldu" dedi. 

2004, 2007, 2008 ve 2016 yıllarında başpehlivan olan Kara, 665. Ta-
rihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'ne bilgi, birikim, tecrübe ve ustalığını genç 
kuşaklara aktarmak için çıkacak. 

Kara, çocukluğundan bu yana güreşle iç içe olduğunu söyledi. Cum-
huriyeti tarihinin en genç başpehlivanı ünvanını 2004 yılında henüz 22 
yaşındayken aldığını hatırlatan Kara, bugün er meydanındaki en yaşlı 
isimlerden biri olduğunu anlattı. 

Kara, 44 yaşında olduğunu ve gelecek yıl aktif sporculuk hayatını 
noktalayacağını belirterek, şöyle konuştu: 

"Şunun bilincindeyim bu iş genç işi. Yaptığımız iş, yağlı güreş gerçek-
ten fiziksel zorluğu üst seviyede olan bir branş. Bu devran bu şekilde dö-
nüyor, sonuçta hayatın kaçınılmaz bir gerçeği. Yaptığımız iş sadece ra-
kiple güreşmek değil, hava şartları, yağ faktörü ve seyircinin atmosferiy-
le er meydanında güreşmek her baba yiğide nasip olmayacak bir duygu. 
Genç yaşlardaki o istek, arzu ve dinamizm maalesef 40'lı yaşlarda olmu-
yor. Bunun farkındayım ama antrenmanlarımdan asla taviz vermedim." 

 
"GENÇLERİN ÖNÜ AÇILMALI" 

Er meydanına her çıktığında aynı inançla güreştiğini ifade eden Kara, 
gençlerin önünün açılması gerektiğini dile getirdi. 

Kırkpınar'a veda edecek olmanın hüznünü de yaşadığını vurgulayan 
Kara, "Recep Kara olarak er meydanına çıktığım her vakit kispetimi bes-
mele ile giyerim, paçalarımı bağlarım. Yener, yenilirim o farklı bir duygu. 
Kırkpınar'da 8 defa final yaptım, 4 birincilik, 4 ikincilik, 2 üçüncülük el-
de ettim. Zamanında zaten rüştümüzü ispat ettik ama artık devir gençle-
rin devri." ifadelerini kullandı. 

 
"KUŞAK DEĞİŞİYOR" 

Er meydanında kuşak değişimine bizzat şahitlik ettiğine dikkati çeken 
Kara, şunları kaydetti: 

"20'li yaşlarda arkadaşlarımız var. Babalarıyla güreş yapıyordum da-
ha düne kadar, şimdi çocukları rakibim oldu. Yeni çıkan Onur Susuz'un 
babasıyla çok güreşim var. Kürşat Korkmaz'ın babasıyla çok güreşim var. 
Furkan Durmuş Altın'ın babasıyla da Kırkpınar'da güreşim var. 'Biz de ar-
tık işin sonuna geldik' diyebiliriz, ama bunlar güzel şeyler. Bu anılar gü-
zel şeyler. Onlar da ustalarıyla güreşme fırsatı yakalayacaklar. Biz de tec-
rübemizle ve ustalığımızla er meydanına çıkıp bütün bilgi birikimimizi ak-
taracağız." 

 
"ALTIN KEMER HEDEFİYLE GELMEDİM" 

Kara, 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'ne altın kemer hedefiyle 
gelmediğini bildirerek, konuşmasını şöyle tamamladı: 

"Altın kemeri kazandığım takdirde sevinemeyeceğim. 44-45 yaşında-
ki bir pehlivanın 20'li yaşlardaki rakiplerini yenerek şampiyon olması, 
mesleğim adına sevindirici olmaz. Çırak ustasını geçmeli ki bu gelenek 
devam etsin. O yüzden yani ben genç kardeşlerimize burada başarılar di-
liyorum. İnşallah burada altın kemere aday en az 5 isim var. Onlardan 
bir tanesi kemeri kuşanacaktır ama şahsi olarak Recep Kara olarak altın 
kemer hedefiyle gelmedim." (aa)

T.C. 
EDİRNE 
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m2  Arsa Payı: - Hisse: Tam İmar Durumu: Havsa Belediye Başkanlığı'ndan alınan imar 
plan notları satış ilanı ekindedir. Kıymeti: 1.270.000,00 TL KDV Oranı: %10 Kaydında-
ki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
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665. Tarihi Kırkpınar Yağ-
lı Güreşleri’ne katılmak üzere 
Edirne’ye gelen pehlivanlar, 
Cuma namazını Selimiye Ca-
misi’nde kıldı. 

Er meydanına çıkmadan 
önce Selimiye Camisi'ne ge-
len pehlivanlar ile güreşsever-
ler, yoğunluk oluşturdu. Bazı 
vatandaşlar ve pehlivanlar, 
caminin avlusu ile bahçesin-
de saf tuttu. 

Namaz öncesi okunan 
mevlidin ardından Edirne 
Müftüsü Burhan Çakır dua 
etti. 

Selimiye Camisi Baş 
İmam Hatibi Yusuf Serenli, 
vaazında Kırkpınar'ın Edirne 
için önemli bir değer olduğu-
nu belirterek, organizasyon-
da emeği geçenlere teşekkür 
etti. 

Güreşlerin centilmence 
geçmesini temenni eden Se-
renli, "Güreşseverlere iyi se-

yirler, sporcularımıza üstün 
başarı diliyorum. Allah der-
man versin." ifadelerini kul-
landı. 

Vaazın ardından Cuma 
namazı kılındı. 

Edirne Valisi Yunus Sezer 
ile kurum müdürleri de na-
maza katıldı.  

Başpehlivan Nedim Gü-
rel, restorasyonun ardından 
Selimiye Camisi’nde namaz 
kılmanın mutluluğunu yaşa-

dığını söyledi. 
Selimiye'nin manevi at-

mosferinin çok farklı olduğu-
nu ifade eden Gürel, "Bize de 
burada bu yıl namaz kılmak 
nasip oldu." dedi. 

Başpehlivan Ünal Kara-
man da Selimiye’nin tarihi ve 
manevi değerinin kendileri 
için büyük önem taşıdığını 
belirterek, caminin yeniden 
ibadete açılmasından duy-

dukları memnuniyeti dile ge-
tirdi ve tüm pehlivanlara ba-
şarı diledi. 

Güreş antrenörü Dündar 
Şan da restorasyon sürecinde 
Selimiye Camisi'nin kapalı ol-
masına üzüldüklerini dile ge-
tirerek, eserin yeniden ibade-
te açılmasına katkı sağlayan 
Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığına teşekkür 
etti. (aa)

Pehlivanlar Cuma namazında saf tuttu
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Edirne Belediyesi tarafından 
bu yıl 665.’si düzenlenen Kırk-
pınar Yağlı Güreşleri Festivali, 
coşkulu etkinliklerle başladı. 
Festivalin ilk gününde sahne 
alan ünlü sanatçı Emir Can İğ-
rek, Edirnelilere unutulmaz bir 
gece yaşattı. Aniden bastına 
yağmura rağmen alanı doldu-
ran binlerce müziksever yerin-
den ayrılmadı. 

Festival konserlerinin ilk ko-
nuğu gençlerin sevgilisi Emir 

Can İğrek oldu. Konser sırasın-
da aniden bastıran yoğun yağı-
şa rağmen alanı dolduran bin-
lerce müziksever yerinden ayrıl-
madı. Kendisini memleketinde 
gibi hissettiğini dile getiren ünlü 
sanatçı, şarkı aralarında dinleyi-
cilerine Trakya şivesiyle hitap 
ederek büyük alkış topladı. Ala-
nı dolduran kalabalığın tüm şar-
kılarına hep bir ağızdan eşlik et-
tiği Emir Can İğrek, performan-
sıyla dinleyicilerden tam not al-
dı. 

"EDİRNE, KONSER  
VERMENİ ÇOK İSTEDİ" 

Konser sırasında sanatçıya 
tebrik çiçeği takdim etmek üzere 
sahneye çıkan Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan, Emir Can 
İğrek’i Edirne’de ağırlamaktan 
duydukları mutluluğu dile getir-
di. Alanı dolduran coşkulu kala-
balığa seslenen Başkan Gen-
can, “Sevgili Emir Can, öncelik-
le memleketine hoş geldin de-
mek istiyoruz. Bu coşkulu kala-
balık gerçekten özellikle senin 

Edirne'de konser vermeni biz-
den çok talep etti. Dolayısıyla 
bugün tabii bizim için özel de 
bir gün; 665.sini düzenlediğimiz 
Kırkpınar Yağlı Güreşleri Festi-
valimizin ilk konserini seninle 
gerçekleştiriyoruz. Ve burada 
sadece Edirneli hemşehrilerimiz 
değil, Türkiye'nin birçok şehrin-
den misafirlerimiz var. Öncelikle 
tüm misafirlerimize de hoş gel-
diniz diyorum. Umarım bu gece 
çok keyifli bir gece olacak. Tüm 
ekip arkadaşlarınızla beraber 
tekrardan teşekkür ediyoruz. 

Sağ olun. Herkes bu arada 
muhteşem gözüküyor. İyi eğlen-
celer diliyorum hepinize” dedi. 
İKİNCİ SAHNEDE RİTİM 

ŞOV 
Festival coşkusu sadece ana 

sahneyle sınırlı kalmadı. Etkin-
likler kapsamında kurulan ikinci 
sahnede ise bölgenin en sevilen 
ritim grupları 9/8’lik ritimleriyle 
dinleyicileri eğlendirdi. Sahne-
de; Hür Kadınlar Ritim 39,  
Uzunköprü Belediyesi Ritim 
Grubu, Sevgili Günebakanlar 
Ritim Grubu ve Edirne Beledi-
yesi Meriç Ritim Grubu perfor-
manslarını sergiledi. 

Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan, ritim gruplarının 
performanslarını yerinde izleye-
rek sanatçılara destek verdi. 
Gösteriler sırasında vatandaşla-
rın yoğun ilgisiyle karşılaşan 
Başkan Gencan, Edirnelilerle 
bol bol sohbet ederek hatıra fo-
toğrafı çektirdi.  

Haber Merkezi 

Emir Can İğrek Edirne’yi salladı

Son günlerde ülke genelinde etkisini artıran aşırı sıcaklar, 
ciddi sağlık risklerini de beraberinde getiriyor. Edirne Eczacı 
Odası Eğitim ve Akademi Komisyonu Üyesi Dr. Serpil Tütün-
cü, özellikle risk grubundaki vatandaşları uyararak ölümcül so-
nuçlar doğurabilen sıcak çarpması (hipertermi) tehlikesine kar-
şı dikkatli olunması gerektiğini belirtti. Tütüncü, “Sıcak çarp-
ması ciddi organ hasarlarına neden olabilir ve acil profesyonel 
tıbbı müdahale gerektirir” dedi. 

Dr. Tütüncü, vücut ısısının 
40°C veya üzerine çıkmasıyla 
başlayan bu durumun, acil pro-
fesyonel tıbbi müdahale gerek-
tiren hayati bir süreç olduğu-
nun altını çizdi. Özellikle yaşlı-
lar, hamileler, çocuklar ve kro-
nik hastalığı bulunan kişilerin 
risk altında olduğunu belirten 
Tütüncü, şunları kaydetti:  

“Normal şartlarda vücut, 
terleme yoluyla veya damarları 
genişleterek fazla ısıyı dışarı 
atar. Ancak çok yüksek sıcaklık, 
nemli ortamlar, yoğun fiziksel 
aktivite veya kronik hastalıklar 

gibi durumlar bu doğal soğutma sistemini devre dışı bırakabilir. 
Vücut ısısı genellikle 40∘C veya üzerine çıktığında sıcak çarp-
ması tanısı konulur. Sıcak çarpması, beyin, kalp, böbrekler ve 
kaslar gibi hayati organlarda ciddi hasara yol açabilir. Erken 
teşhis ve hızlı müdahale, bu durumun olumsuz sonuçlarını ön-
lemede kritik öneme sahiptir. 

 
SICAK ÇARPMASININ NEDENLERİ? 

Uzun süre yüksek sıcaklıklara (doğrudan güneş ışığına) ma-
ruz kalma, yüksek nem oranı, yoğun fiziksel aktivite, yetersiz sı-
vı tüketimi, bazı ilaçlar özellikle idrar söktürücü ilaçlar, tansiyon 
ilaçları,  alerji ilaçları, antidepresanlar, beta blokör ilaçlar terle-
meyi azaltarak vücut ısısının daha fazla artmasına neden olabi-
lirler. Yine kalp hastalıkları, şeker hastalığı, böbrek hastalıkları, 
tiroid bozuklukları gibi kronik hastalıklarda ısı düzenleme me-
kanizmasının fonksiyonu azalabilir ve yüksek ısı maruziyetinde 
yeterince savunma yapamazlar. Aşırı kilo da sıcak çarpması ris-
kini artırır. Aşırı kilolu kimselerde daha fazla ısı üretilir ve bu ısı 
yağ dokusunda hapsedilerek ısı artışını artırır. Sıcak çarpmasın-
da yaş faktörü de önemlidir. Bebeklerde ve küçük çocuklarda 
ter bezleri yeterince gelişmemiştir. Yaşlılarda da yaşlılığa bağlı 
ter bezleri küçüldükleri için yüksek ısıya bu guruplar daha du-
yarlıdır. Hamileler de ısıya duyarlı bir gruptur. 

 
SICAK ÇARPMASININ BELİRTİLERİ 

Vücut sıcaklığının yükselmesi, 40 derece ve üstünde olması, 
şiddetli baş ağrısı, baş dönmesi, halsizlik ve bitkinlik, bulantı ve 
kusma, bilinç bulanıklığı, hızlı nabız, cildin sıcak ve kuru olma-
sı. Sıcak çarpmasından korunmak için gün içinde bol su tüke-
tin. Susamayı beklemeden sıvı alın. Saat 11-16 arasında müm-
kün olduğunca dışarı çıkmayın. Açık renkli hafif ve bol kıyafet-
ler tercih edin. Şapka ve güneş gözlüğü kullanın. Ağır ve yağlı 
yiyeceklerden kaçının. Kapalı araçlarda çocukları, yaşlıları veya 
evcil hayvanları bırakmayın. Fiziksel aktiviteleri serin saatlerde 
yapın. 

 
İLK YARDIM 

Sıcak çarpmasından şüphelenilen kişi hemen serin ve gölge 
bir ortama alınmalıdır. Fazla sıkı giysileri gevşetilmelidir. Soğuk 
uygulama yapılmalıdır. Bilinci açıksa su içmesi sağlanmalı, bi-
linç kaybı varsa ağızdan hiçbir şey verilmemeli ve hemen 112 
çağrı merkezi aranmalıdır. Unutmayalım, sıcak çarpması ciddi 
organ hasarlarına neden olabilir ve acil profesyonel tıbbı mü-
dahale gerektirir.” Haber Merkezi  

Sıcak çarpması deyip geçmeyin!

GAZETESÝ
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32 başpehlivan bugün Er 
Meydanı’nda kol bağlayarak 
adını tarihe altın harflerle yaz-
dırmak için zorlu mücadele ve-
recek. Geçmişte farklı yıllarda 
4 şampiyonluğu bulunan Re-
cep Kara, dün birinci turda 
Hasan Güzeller’e yenilerek 
ebedi altın kemere veda etti.  

Başpehlivanlar, bugün ger-
çekleşecek 2 eleme turunda 
mücadele ederek adını yarın 
gerçekleşecek çeyrek finale 
yazdırmak için güreş tutacak. 
Yarın final müsabakasında 
şampiyonluk kupasını kaldıran 
başpehlivan Edirne Belediye-
sinin 1 milyon 655 bin TL pa-
ra ödülünün sahibi olacak.  

Bu yıl, başpehlivanlar için 
8’li olmak üzere 5 torba belir-
lendi. Birinci, ikinci ve üçüncü 

torbadaki pehlivanlar, 24 baş-
pehlivan ikinci tur 32'ye kalma 
müsabakalarında güreşmedi. 
Dördüncü torba ile beşinci tor-
badaki başpehlivanlar, ikinci 
tura yükselmek için 16 baş-
pehlivan, er meydanında dün 

mücadele etti. Rakibini yenen 
8 başpehlivan, ikinci tura yük-
selmeyi başardı.  

 
24 BAŞPEHLİVAN  

DİREKT TUR ATLADI 
İkincir tura dün güreşme-

den direkt yükselen isimler şu 
şekilde sıralandı: 

“Orhan Okulu, Feyzullah 
Aktürk, Enes Doğan, Mustafa 
Taş, Yusuf Can Zeybek, Erkan 
Taş, Yunus Emre Yaman, Ali 
İhsan Batmaz, Seçkin Duman, 
Furkan Durmuş Altın, Mehmet 
Yeşil Yeşil, Osman Kan, İsmail 
Koç, Ali Gürbüz, Yıldıray Pala, 
Yıldıray Akın, Serdar Yıldırım, 
Nedim Gürel, Serhat Gökmen, 
Hasan Cengiz, Cengizhan 
Şimşek, Abdulrefik Öner, Mus-
tafa Doğan Özkaya, Faruk Ak-
koyun.” 

 
8 İSİM İKİNCİ TURA 

YÜKSELDİ 
Dün birinci turda mücadele 

verip ikinci tura yükselen 8 
başpehlivanın isimleri şu şekil-
de: 

“Fatih Atlı, Ünal Karaman, 
Tolga Turan, Tanju Gemici, İs-
mail Balaban, Hasan Güzeller, 
Mustafa Batu, Onur Susuz,” 
Haber Ergin Yıldız

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri öncesinde 
başpehlivanlar, er meydanına en iyi şekilde çı-
kabilmek için beslenme düzenlerini değiştiriyor. 

Başpehlivanlar, yoğun antrenman dönemin-
de protein ağırlıklı beslenirken Kırkpınar öncesi 
karbonhidrat, sebze ve hafif yiyeceklere yöneli-
yor, böylece sıcak havada daha rahat mücade-
le etmeyi ve performanslarını artırmayı amaçlı-
yorlar. 

Başpehlivan Feyzullah Aktürk, müsabaka 
dönemine yaklaşıldıkça beslenme programları-
nın değiştiğini söyledi. Yoğun antrenman dö-
nemlerinde protein ağırlıklı beslendiklerini belir-
ten Aktürk, "Şu an müsabakaya çok yakınız. Bu 
nedenle çok fazla protein ağırlıklı beslenmiyo-
ruz. Daha çok karbonhidrat ağırlıklı besleniyo-
ruz. Güreşlerden sonra da ihtiyacımız kadar 
protein alarak beslenme düzenimizi sürdürüyo-
ruz." dedi. 

Er meydanına çıkmadan önce abdest alıp 
dua ettiğini ifade eden Aktürk, "Yaptığımız spor 
peygamber sporu. Bunun bilincinde olmaya ça-
lışıyoruz. Bizi örnek alan kardeşlerimize de bu 
konuda örnek olmaya gayret ediyoruz." diye 
konuştu. 

"SALATA VE SEBZE YEMEKLERİ  
TÜKETİYORUZ" 

Başpehlivan Yusuf Can Zeybek de Kırkpı-
nar'a bir hafta kala daha çok sebze ve hafif ye-
mekleri tercih ettiklerini anlattı. 

Sıcak havada daha rahat mücadele edebil-
mek için beslenmelerine dikkat ettiklerini dile 
getiren Zeybek, "Kan akışımız daha rahat olsun, 
vücudumuz hafif kalsın diye salata ve sebze ye-
mekleri tüketiyoruz." ifadelerini kullandı. 

Zeybek, er meydanına çıkmadan önce ku-
laklıkla müzik dinleyerek motive olduğunu, ar-
dından abdest alıp kıspetini giydiğini ve soğuk 
suya girerek müsabakaya hazırlandığını kaydet-

ti. 
 

"BOL SIVI TÜKETMEYE  
ÖZEN GÖSTERİYORUZ" 

Başpehlivan Mehmet Yeşil Yeşil ise Kırkpı-
nar öncesinde karbonhidrat ağırlıklı, metaboliz-
mayı yormayacak haşlama, sulu yemek ve seb-
ze yemeklerini tercih ettiklerini söyledi. 

Yoğun antrenman dönemlerinde protein 
ağırlıklı beslendiklerini belirten Yeşil, "Çok sıcak 
havada güreşiyoruz. Bu nedenle bol sıvı tüket-
meye özen gösteriyoruz." dedi. 

Er meydanına çıkmadan önce abdest alıp 
dua ettiğini belirten Yeşil, davul-zurna ekibinin 
çaldığı "Estergon Kalesi" türküsü ile mehter 
marşlarının da kendisini motive ettiğini dile ge-
tirdi. 

Başpehlivan Ertuğrul Dağdeviren ise Kırkpı-
nar'a son birkaç gün kala ağır protein tüketimi-
ni azalttıklarını belirterek, "Daha hafif besleni-
yoruz. Kış dönemindeki yoğun hazırlıklarda ise 
protein ve karbonhidratı yeterli miktarda alıyo-
ruz. Bunun belli bir periyodu var." ifadelerini 
kullandı. 
"HAFİF YİYECEKLER TÜKETİYORUZ" 

Başpehlivan Ertuğrul Dağdeviren, Kırkpınar 
öncesindeki son günlerde beslenme düzenini 
değiştirdiklerini söyledi. 

Hazırlık döneminde protein ve karbonhidra-
tın büyük önem taşıdığını belirten Dağdeviren, 
"Kırkpınar öncesindeki son birkaç günde prote-
in ağırlıklı beslenmeyi bırakıp daha hafif yiye-
cekler tüketiyoruz. Vücudumuzun daha az yo-
rulmasını istiyoruz. Son günlerde daha çok di-
yet ağırlıklı besleniyoruz." diye konuştu. 

Başpehlivan Mustafa Doğan Özkaya, Fatih 
Atlı ve Cengizhan Şimşek de Kırkpınar öncesi 
ağır yemeklerden kaçındıklarını, hafif yiyecekler 
ile bol bol su tükettiklerini anlattı. (aa)

Yiğitler er meydanında 

Başpehlivanlar nasıl besleniyor?

Sarayiçi Er Meydanı'nda son güreşler için geri sayım başladı. 
Edirne Yeni Sarayı'nın ihyası çalışmaları kapsamında mevcut er 
meydanı, Sarayiçi'ndeki yerinden mekansal olarak çok uzaklaşma-
dan taşınacak. Asırlardır Kırkpınar'a ev sahipliği yapan Sarayiçi Er 
Meydanı, bu yıl tarihi bir dönüşüm sürecine tanıklık edecek. 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'ne uzun yıllardır ev sahipliği ya-
pan Sarayiçi Er Meydanı, Edirne Yeni Sarayı'nın ihyası çalışmaları 
kapsamında mevcut yerinden taşınacak. 

Türk güreşinin en büyük organizasyonu kabul edilen Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri, iki akıncı pehlivanın yenişemeden can verdiği riva-
yetten doğan efsanenin devamı olarak asırlardır yaşatılıyor. 

Rumeli'nin fethine giden 40 akıncıdan Ali ile Selim kardeşlerin 
güreşirken can verdiği ve bu nedenle "bitmeyen güreşin efsanesi" 
olarak anılan Kırkpınar, kendine has ritüelleri, peşrevi, cazgırı, da-
vul-zurnası, kırmızı dipli mumu, ağalık geleneği ve altın kemer he-
yecanıyla kültürel mirasın en önemli unsurları arasında yer alıyor. 

1924'TEN BU YANA SARAYİÇİ'NDE 
Kırkpınar'ın, Edirne'ye yaklaşık 6 saatlik mesafede, bugün Yuna-

nistan sınırları içinde kalan Samona köyünde başladığı kabul edili-
yor. Daha sonra çeşitli alanlarda sürdürülen güreşler, Cumhuriyet'in 
ilanının ardından 1924 yılından itibaren Tunca Nehri'nin ortasında 
yer alan Sarayiçi Adası'nda yapılmaya başlandı. 

ER MEYDANI YILLAR İÇİNDE YENİLENDİ 
Etrafı sazlıklarla çevrili Kırkpınar çayırı, 1985 yılında dönemin 

Başbakanı Turgut Özal'ın talimatıyla yenilendi. Bu kapsamda şeref 
tribünü ile şehir yönündeki tribünler betonarme olarak yeniden in-
şa edildi ve üzerleri kapatıldı. 

Hakem kulesi tarafındaki tribünler ise bir süre eski haliyle kulla-
nılmaya devam etti. 

Bu bölümün yenilenmesi için 1993 yılında Kırkpınar'a gelen 
Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel'in talimatıyla çalışma başlatıldı. 
Tribünlerin yapımı 1996 yılında tamamlandı. 

Yıllar içinde çeşitli bakım, onarım ve düzenlemeler yapılan Sa-
rayiçi Er Meydanı, zaman zaman taşınması ya da tarihi dokuya uy-
gun şekilde yeniden ele alınmasıyla gündeme geldi. 

Edirne Yeni Sarayı'nın ihyası çalışmaları kapsamında, saray ala-
nı içinde kalan mevcut er meydanının taşınması kararlaştırıldı. 

Yeni er meydanının, Kırkpınar geleneğinin Sarayiçi ile kurduğu 
güçlü bağ koparılmadan, mevcut alana mekansal olarak çok uzak 
olmayan bir noktada yapılması planlanıyor. 

Kamulaştırılma çalışmalarının tamamlanmasını ardından er 
meydanının inşa sürecinin başlaması bekleniyor. 

YENİ ER MEYDANI 61 BİN METREKARELİK 
ROJE ALANINDA KURULACAK 

Yeni Kırkpınar Yağlı Güreş Er Meydanı projesi kapsamında ya-
pılacak stadda 18 bin seyirci kapasiteli stadyum planlanıyor. Bu tri-
bünler içinde seyirci, pehlivan yakınları, şeref ve güreşçiler tribünle-
ri bulunacak. 

Mevcut er meydanındaki en büyük sorunlardan biri olan oto-
park yetersizliği yeni projeyle giderilecek. 

Geleneksel Sporlar Merkezi yanı sıra Kırkpınar Müzesi de yeni 
projede yer alacak. Pehlivanların Tavuk Ormanı girişinde çadırlarda 
dinlendiği alan da yeniden düzenlenecek. 

Projede ayrıca sergi salonları, festival ve panayır alanı, idari ofis-
ler, VIP salonu, federasyon ofisleri, organizasyon merkezi, toplantı 
salonları, satış birimleri, namazgah, revir, ambulans alanı, fizik teda-
vi alanı da yer alacak. 

SARAYİÇİ TARİHİ DÖNÜŞÜME HAZIRLANIYOR 
Milli Saraylar Başkanı Yasin Yıldız, mart ayında yaptığı açıkla-

mada, mevcut er meydanının bulunduğu alanın Kırkpınar'ın orijinal 
lokasyonu olmadığını belirtmişti. 

Yıldız, Edirne Yeni Sarayı'nın ihyası kapsamında saray alanının 
bütüncül şekilde ele alındığını, Kırkpınar Er Meydanı'nın da bu ça-
lışmalar doğrultusunda yakın bir noktaya taşınacağını ifade etmişti. 

Böylece Sarayiçi, bir yandan 665 yıllık Kırkpınar geleneğinin he-
yecanına ev sahipliği yapmaya hazırlanırken diğer yandan tarihi bir 
dönüşüm sürecinin de merkezinde yer alacak. 

Pehlivanların kispetlerini kuşanıp er meydanına çıkacağı, davul-
zurnanın Sarayiçi'nde yankılanacağı ve güreşseverlerin tribünleri 
dolduracağı bu yılki organizasyon, mevcut er meydanında düzenle-
necek son Kırkpınar olması nedeniyle ayrı bir önem taşıyacak. (aa)

Sarayiçi Er Meydanı'nda son güreş!

GAZETESÝ
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